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> Retouradres Postbus 20301 2500 EH  Den Haag 

 
 

Aan de Voorzitter van de Eerste Kamer 

der Staten-Generaal 

Postbus 20017  

2500 EA  DEN HAAG  

 

 

 

Datum 24 maart 2021 

Onderwerp Antwoorden Eerste Kamervragen naar aanleiding van voorstel 

COM(2020)796 en COM(2020)791 

 

 

Hierbij zenden wij u de antwoorden op de schriftelijke vragen van de Groenlinks-

fractie naar aanleiding van voorstel COM(2020)796 en COM(2020)791 aan de 

minister van Justitie en Veiligheid (168568.01U). 

 

 
 

De Minister van Justitie en Veiligheid, 
 
 
 
 
Ferd Grapperhaus 

 
 
  

 

Directie Europese en 

Internationale 

Aangelegenheden 
  

Turfmarkt 147 

2511 DP  Den Haag 

Postbus 20301 

2500 EH  Den Haag 

www.rijksoverheid.nl/jenv 
  

Ons kenmerk 

3258380 
  

Bijlagen 

1 
  

Bij beantwoording de datum 

en ons kenmerk vermelden. 

Wilt u slechts één zaak in uw 

brief behandelen. 

 

 

 



 
 

 

  

 Pagina 2 van 3 

   

 

 

Directie Europese en 
Internationale 

Aangelegenheden
  

 

Datum 

24 maart 2021 
 

Ons kenmerk 

2292176 

 

 

 

Antwoorden van de Minister van Justitie en Veiligheid naar aanleiding van 

voorstel COM(2020)796 en COM(2020)791. 

 

 

De vaste commissie voor Immigratie & Asiel / JBZ-Raad heeft namens de 

Groenlinks-fractie vragen gesteld naar aanleiding van voorstel COM(2020)796 en 

COM(2020)791. Met belangstelling heb ik kennisgenomen van deze vragen en 

opmerkingen en ik dank de leden van deze fractie voor hun betrokkenheid op dit 

terrein. 

 

Vraag 1 

De regering geeft in het BNC-fiche aan dat zij liever een uitwerking ziet 

waarbij lidstaten beter in de positie gebracht worden om het knelpunt 

van informatie over verdachte derdelanders te verhelpen, en geeft aan 

daarbij oplossingen te zien in verdere samenwerking met Interpol en 

beter gebruik van bestaande systemen, zoals het Europol Information 

Systeem (EIS). Kan de regering verder ingaan op wat hiermee bedoeld 

wordt en welke oplossingen ze daarin ziet? 

 

Antwoord op vraag 1 

Het kabinet is op zich positief over het voorstel dat Europol een bijdrage levert 

aan het analyseren en verifiëren van informatie van derde landen en 

internationale organisaties. Dit sluit aan bij de reeds bestaande procedure waarbij 

lidstaten - met een ondersteunende rol voor Europol - op een gecoördineerde 

wijze informatie over vermeende buitenlandse terroristenstrijders die van derde 

landen ontvangen is, verifiëren en waar mogelijk in SIS zetten. Die procedure 

voldoet naar mening van het kabinet. Het kabinet is geen voorstander van het 

voorstel tot het geven van een bevoegdheid aan Europol voor het doen van 

signaleringen in SIS. Dit betekent een fundamentele wijziging van de SIS-

systematiek dat een aangelegenheid is van de EU/Schengenstaten met een 

duidelijke follow-up actie van de ene EU/Schengenstaat aan een andere indien de 

gesignaleerde persoon wordt aangetroffen. De Commissie heeft het voorstel 

geschreven vanuit het perspectief van effectief optreden op EU-niveau. Het 

kabinet kijkt echter breder dan alleen de bestaande EU-informatiesystemen en 

ziet oplossing in onder andere de verdere samenwerking met INTERPOL en haar 

systeem van signaleringen (notices en diffusions) die wereldwijd beschikbaar 

kunnen worden gesteld. Informatie van derde landen via het INTERPOL kanaal 

wordt in Nederland door de politie ontsloten in een nationale databank. Zowel de 

Koninklijke Marechaussee als de politie kunnen deze informatie bevragen en zien. 

Het voorstel van de Commissie zou daarom in ieder geval voor Nederland een 

overlap van signaleringen kunnen betekenen. Verder ziet het kabinet ook 

oplossingen in een beter gebruik van bestaande systemen, zoals het Europol 

Informatiesysteem (EIS) waaraan lidstaten meer actuele informatie zouden 

moeten aanleveren waarna deze met instemming van die lidstaten met derde 

landen kan worden gedeeld. Nederland benadrukt momenteel in EU-verband om 

allereerst uit te diepen wat precies het onderliggende probleem zou zijn, voordat 

wordt gekeken naar de beste oplossing. 
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Vraag 2 

De regering geeft aan het belangrijk te vinden dat er duidelijke eisen zijn 

voor de kwaliteit van informatie die aangeleverd wordt door derde 

landen. Wat zouden voor de regering hiervoor belangrijke eisen zijn? 

 

Antwoord op vraag 2 

Uit het voorstel wordt niet duidelijk hoe de informatie van derde landen door 

Europol zal worden gewogen. Het kabinet hecht veel waarde aan een zorgvuldige 

evaluatie van informatie uit derde landen alvorens dit in SIS wordt ingevoerd. Het 

kabinet heeft om die reden vragen rondom de weging van informatie als het gaat 

om de eisen en kwaliteit van de informatie en de waarborgen van de betrokken 

datasubjecten. Het kabinet zal daarop in de bespreking van het voorstel 

verduidelijking vragen bij de Commissie. Informatie die vanuit derde landen 

wordt aangeleverd via de huidige kanalen, zoals het INTERPOL kanaal, worden 

door Nederland geverifieerd in relatie tot de bescherming van grondrechten 

(bijvoorbeeld of het een politieke vluchteling betreft) voordat het wordt ontsloten 

in de nationale bevragingssystemen om misbruik te voorkomen. Belangrijke eisen 

voor de kwaliteit van de informatie aangeleverd door derde landen is de 

betrouwbaarheid van de bron van de informatie en bevestiging van de 

nauwkeurigheid van die informatie, bescherming van grondrechten en het goed 

uitvoeren van toezicht op die informatie.   


